

# 9月1日起，我省全面推行道路交通事故互联网在线快速处理 21种交通事故可用手机快处快赔

本报海口8月20日讯（记者良子 特约记者周平虎）海南日报记者20日从省交警总队获悉，我省全面推行道路交通事故互联网在线快速处理，9月1日起，在我省境内发生的21种符合快处快赔的交通事故，驾驶员使用“交管12123”手机APP就可以实现交通事故互联网在线快速处理。

据了解，交通事故当事人可通过“交管12123”手机APP进入事故快处模块，根据操作提示，进行快速采集

交通事故现场信息、在线自行协商处理交通事故或申请公安交警部门对交通事故做在线认定。民警通过后台对双方当事人上传的信息进行审核与定责后，最终以短信息的方式将事故定责结果反馈给双方当事人，协助当事人在线快速处理交通事故。

目前道路交通事故互联网在线快处系统的适用范围是机动车与机动车发生仅造成车辆损失的道路交通事故，各方均投保机动车交通事故责任强制保险，各方车辆及驾驶人证件均齐全有效，且当事人能够自行移动车辆。

省交警总队提醒，当事人应当在确保安全的前提下，按照以下要求照相后撤除现场：1、分别在事故车辆前方或者侧前、侧后方一定距离（10—20米左右）拍摄2—3张全景照，图片应尽量反映出道路情况及车辆在道路上的相对位置，如道路情况、标志标线、车辆行驶方向、车牌号等信息；2、从事故车辆左右两侧，近距离拍摄2—3张中心照，图片应能反映事故车辆号牌及接触部位、损坏情况。拍照时一定要避免只拍摄车辆损坏部位，忽略车辆位置和道路环境，否则不方便交警确定事故责任。

值得注意的是，拍摄现场照片后需将车辆挪至不影响交通的安全地点，对未及时撤离现场、造成交通拥堵的，交警部门将给予罚款200元的处罚。

省交警总队特别提醒：对一年内采用互联网快处快赔模式处

理道路交通事故3起及以上，或者一年内特定车辆间发生道路交通事故3次及以上的，当事人应当报警等候处理。若同一驾驶员一年内采用互联网在线快处快赔模式处理道路交通事故6起以上，系统会自动默认为可能涉嫌骗保，不允许再进行互联网快处快赔处理，并会将信息录入到诚信系统发给各保险公司，对驾驶员第二年的投保以及保费产生一定影响。

## 如何下载“交管12123”手机APP

- 访问互联网交通安全综合服务管理平台“APP下载”栏目，扫描二维码下载安装
- 通过苹果应用商店或安卓应用市场搜索“交管12123”下载安装



## 如何进行互联网快速处理交通事故

安装“交管12123”手机APP→进行用户注册并登录→点击事故处理→定位事发地点→点击录入事故→对事故进行现场拍照取证→选择处理方式：可选择自行协商，也可申请交警在线认定

## 21种符合快处快赔的交通事故



- 在同车道行驶中，不按规定与前车保持必要的安全距离的（追尾）
- 在变更车道时，影响相关车道内正常行驶的机动车的
- 遇绿灯亮时，转弯机动车未让被放行的直行机动车先行的
- 遇红灯亮时，右转弯机动车未让被放行的机动车先行的
- 遇红灯亮时继续通行的
- 在可以左转弯的地点，超越前方同车道正在左转弯的机动车的
- 通过没有信号灯控制也没有交警指挥的路口，未按交通标志、标线指示让优先通行的机动车先行的
- 通过没有信号灯控制也没有交警指挥的路口，转弯机动车未让直行的机动车先行的
- 通过没有信号灯控制也没有交警指挥的路口，相对方向行驶的右转弯的机动车未让左转弯的机动车先行的
- 准备进入环形路口的机动车未让已在路口内的机动车先行的
- 在可以掉头的地点掉头时，未让正常行驶的机动车先行的

- 在可以掉头的地点，超越前方同车道正在掉头机动车的
- 在禁止掉头的地方掉头的
- 逆向行驶的
- 与对面驶来的机动车有会车可能时超车的
- 超越前方正在超车的机动车的
- 不按导向车道行驶的
- 不按规定倒车的
- 溜车的
- 开关车门造成交通事故的
- 装载的货车遗落物品造成道路交通事故的

### 特别提醒

- 对未及时撤离现场、造成交通拥堵的，将给予罚款200元的处罚
- 若同一驾驶员一年内采用互联网快处快赔模式处理道路交通事故6起以上，系统会自动默认为可能涉嫌骗保

制图/陈海冰

## 出行

### 秀英港线上购票今起暂停20天

新海港线上购票不受影响

本报海口8月20日讯（记者郭萃）海南日报记者了解到，为给过海旅客提供更好的购票体验，开发多渠道购票方式，海南港航控股有限公司新售票系统将于2018年8月21日零点在秀英港上线测试运行，秀英港将暂停为期20天的线上购票服务，并于9月10日恢复其线上购票。8月21日至9月9日期间，从秀英港过海的司机旅客需在秀英港人工窗口购票。此外，新海港区线上购票不受影响。

### 海口开通206路公交专线方便桂林洋地区民众出行就医

本报海口8月20日讯（记者符王润 郭萃 通讯员赵翠玉）8月20日上午，海口市206路专线公交车运营首发仪式在海南省第五人民医院江东院区举行。206路公交专线始发站为海南省第五人民医院，终点站是塔市，途经桂林洋大酒店、大学城区域等，发车间隔20分钟，首班车发车时间为7时，末班车发车时间为19时。这条公交线路的开通，将为江东新区居民和大学城学生解决看病远、交通不便的问题。同时，海口市公交车公司在原207路公交线上增设了海南省第五人民医院公交站点，方便更多有需要的民众。

据悉，海南省第五人民医院作为海南省卫生计生事业发展“十三五”规划的重点项目，被列入省政府工作报告等重大政策，是改善海口市桂林洋地区医疗水平的重大民生项目之一。该院院长黎青山介绍，目前，医院已经开设了内科、外科、妇科、皮肤科等科室，极大地方便了当地群众的就医。



### 海口新增3所公办中小学校秋季招生再添960个学位

图为位于海口市国兴大道的人大附中海口学校小学部新貌。目前，该校已完成竣工验收，将于今年9月1日开学。据了解，今年秋季，海口将有包括人大附中海口学校小学部、海南侨中美丽沙分校、滨海九小美丽沙分校等3所公办中小学投入办学，能提供960个学位，以缓解海口学位压力。本报记者 张茂 实习生陈婧 摄

## 海口长彤学校预计2019年投入使用

本报海口8月20日讯（记者叶媛媛）“从2015年就听说海口要建长彤学校，为什么还没有动静？”近日，有网友向海口市教育局咨询海口市长彤学校建设情况，海口市教育局回应，预计该校2019年可投入使用。

据介绍，长彤学校已完成立项、可研、概算等前期工作。为进一步

提升学校景观形象，目前正在对学校外立面优化。同时，海口市秀英区政府正在抓紧用地范围内的土地征收拆迁工作，预计学校在2019年可投入使用，建成后为公办九年一贯制学校。

同时，该名网友还疑惑：“西海岸南片区除了五源河学校就没什么公立学校了，听说长彤学校建设地

在五源河体育场北侧，是否是市直属公立学校？西海岸南片区是否划入该校？”

针对网友咨询的西海岸是否只有五源河一所公立学校，海口市教育局有关负责人表示，西海岸片区有海南华侨中学、长流中学、滨海九小西海岸校区、五源河学校、长流中心小学、长德学校、

新海学校、传桂小学、康安小学等一批学校。海口行政区内的每一片土地都对应着一所公办小学和公办初中，公办学校的划片是无缝对接的。

此外，长彤学校是否海口市直属，要以该市编制部门的审批为准，学校的划片以当年出台的方案为准。

## 天气

### 本周琼岛多阵雨或雷阵雨 中后期局地有暴雨

本报海口8月20日讯（记者叶媛媛 通讯员董立就 李凡）海南日报记者20日从海南省气象台获悉，预计未来一周，受季风槽影响，全省多阵雨或雷阵雨，中后期局地有暴雨，雨量较大。

陆地方面，预计8月21日至22日，全岛多云，五指山以北地区有阵雨或雷阵雨，东部局地大到暴雨，五指山以南地区有分散小阵雨；全岛最高气温30℃~33℃，最低气温23℃~26℃。23日至26日，南部地区有小到中雨、局地大雨，其余地区有中到大雨、局地暴雨，全岛最高气温28℃~30℃，最低气温变化不大。

海洋方面，预计21日至23日，北部湾海面、海南岛四周海面、西沙群岛附近海面风力5级、雷雨时阵风7级；中沙和南沙群岛附近海面风力5~6级、阵风7级。预计24日至26日，北部湾海面、琼州海峡、海南岛西部、东部海面风力5级、雷雨时阵风7~8级；海南岛南部海面、西沙、中沙和南沙群岛附近海面风力5~6级、阵风7~8级。

农事方面，海南省气象部门建议各果园要注意及时剪去树干、主枝、大枝上萌发的不定芽，同时注意及时喷药防病防虫，保证新梢正常生长。

## 物价

### 我省下调成品油价格 汽、柴油每吨降低50元

本报海口8月20日讯（记者原中倩 通讯员任笑冬）根据国家发展改革委发布的国内成品油调价信息，自2018年8月20日24时起，我省汽、柴油价格（标准品）每吨均降低50元。调整后，我省成品油最高零售价格：89#汽油7.86元/升，92#汽油8.51元/升，95#汽油9.04元/升，0#柴油7.12元/升，分别下调0.03元/升、0.04元/升、0.04元/升、0.04元/升。

根据油气价格联动的有关规定，我省车用压缩天然气销售价格调整为5.11元/立方米（等值核算为7.10元/公斤），下调0.02元/立方米（等值核算为0.03元/公斤）。

## 海口菜价持续回落

18种蔬菜平均零售价环比下降3.06%

本报海口8月20日讯（记者计思佳）海南日报记者20日从海口市物价局获悉，海口蔬菜批发及零售价格持续小幅回落。18种蔬菜平均零售价每斤4.44元，比19日价格4.58元下降3.06%。

8月20日监测，海口农贸市场叶菜小白菜平均每斤5.25元，菜心5.75元，空心菜5.25元，地瓜叶4.75元。当前农贸市场蔬菜品种最高的韭菜黄9元，秋葵9元，菠菜7元。据海南省价格网最新数据显示，8月19日海口市10种基本蔬菜平均零售价格每斤为3.98元，在全省18个市县排名第七位。

同时，海口蔬菜批发价格也小幅下降。凤翔蔬菜批发市场15种蔬菜平均批发价格每斤2.11元，比19日价格2.19元下降3.65%。下降的主要品种有空心菜2.20元、小白菜1.60元、大白菜1.60元，15种蔬菜批发价最高的品种为菜心3.90元、青椒2.70元、尖椒2.70元。

据海口市物价局预测，虽然有关部门加快对本地蔬菜的恢复生产，但短期内本地蔬菜供应仍不足，菜价要恢复到灾前水平仍需一段时间。

## 海南菜篮子价格快报

发布单位：海南省物价局

采价时间：2018年8月20日 单位：元/斤

商品名称	规格、等级	平均价格	日环比
鲜猪肉	白猪肋条肉	11.93	0.00%
鲜猪肉	白猪精瘦肉	17.23	0.00%
鲜羊肉	新鲜带骨	42.54	0.00%
鲜牛肉	新鲜去骨	44.93	0.00%
鸡肉	白条鸡,开膛,上等	17.11	1.48%
鸡蛋	新鲜完整 鸡场蛋	6.93	0.00%
带鱼	深 250 克左右	23.56	-1.79%
青椒	新鲜一级	4.82	-2.63%
尖椒	新鲜一级	4.86	-4.89%
芹菜	新鲜一级	5.24	0.00%
油菜	新鲜一级	3.97	-10.59%
圆白菜	新鲜一级	2.63	-15.97%
豆角	新鲜一级	4.72	-12.43%
韭菜	新鲜一级	5.05	1.20%
西红柿	新鲜一级	4.34	-7.07%
胡萝卜	新鲜一级	3.43	-13.38%
土豆	新鲜一级	2.94	-4.85%
大白菜	新鲜一级	2.66	-16.35%
蒜苔	新鲜一级	6.08	2.01%
冬瓜	新鲜一级	2.27	-13.36%
苦瓜	新鲜一级	4.88	-11.11%
空心菜	新鲜一级	4.57	-1.51%
地瓜叶	新鲜一级	3.59	-7.24%

更多菜篮子价格信息，请登录“海南价格网”查询。

## 专题

2018年7月份，中国·海南旅游消费价格指数（以下简称海南TPI）同比下降1.12%，环比上涨7.15%。

从同比看，7月份海南TPI六大类指数（吃、住、行、游、购、娱）呈“五降一涨”的态势。住宿类、娱乐类、购物类、门票类、餐饮类价格指数同比分别下降7.64%、6.25%、2.82%、1.25%、0.13%，分别影响旅游指数下降1.42、0.42、0.49、0.11、0.02个百分点；交通类价格指数同

## 7月份海南旅游消费价格指数环比上涨7.15%

比上涨4.07%，影响旅游指数上涨1.34个百分点。从监测小类结构看，7月份海南TPI同比降幅较大的是免税商品精品类价格和5星级酒店双标客房价格，较去年同期分别下降15.76%、13.20%。7月份海南TPI同比下降的主要原因：为

适应师生等暑期旅游群体消费需求，部分旅游商家推出的暑期旅游促销力度大于去年同期，导致娱乐、免税购物、景区门票等价格同比下降，拉低总体旅游消费价格水平。

从环比来看，7月份海南TPI六大大

类指数呈“三涨一降二平”的态势。交通类、住宿类、购物类价格指数环比上涨20.10%、2.67%、0.37%，影响旅游指数上涨6.62、0.50、0.06个百分点；餐饮类价格指数环比下降0.17%，影响旅游指数下降0.03个百分点；娱乐类、门票

类价格指数环比基本持平。从监测小类结构看，7月份海南TPI环比涨幅较大的是机票价格和5星级酒店双标客房价格，较上月份分别上涨27.79%、5.38%，其中5星级酒店双标客房价格为585元/间。7月份海南TPI环

比上涨的主要原因：受暑期旅游高峰影响，海南出入岛游客增加，部分旅游商品和服务价格上涨，其中机票价格涨幅明显，是拉动7月份海南TPI上涨的主要因素。

8月份暑期旅游将进一步升温，亲子游、师生游等进一步增多，预计8月份海南TPI环比将呈稳中上涨的趋势，同比稳中略降。

（文/晓原 笑冬）